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Niederschrift
zur Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Groß Nordende

(öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Protokollführer/-in

Verwaltung

Entschuldigt fehlen:

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 14.02.2024 einberufen.
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Sitzungstermin: Mittwoch, den 14.02.2024

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:15 Uhr

Ort, Raum: Ehemaliges Schulhaus, Sitzungssaal, Dorfstraße 93,
25436 Groß Nordende

Herr Bürgermeister Torsten Butz AKWG Bürgermeister
Herr Thomas Hell AKWG
Frau Ulrike Kühl GuB´82 1. stv. Bürgermeisterin
Herr Michael Mitsching GuB´82 stv. Fraktionsvorsitzender

GuB´82
Herr Sven Moschik AKWG ab 19.40 Uhr
Frau Stefanie Plüschau AKWG 2. stv. Bürgermeisterin
Frau Birgid Rohwer AKWG
Herr Joachim Schlüter AKWG Fraktionsvorsitzender

AKWG
Frau Angela Stoldt GuB´82
Frau Karen Voß AKWG stv. Fraktionsvorsitzende

AKWG

Einwohner 1

Frau Kaland

Herr Goetze Büroleitender
Beamter

Herr Wulff Amtsdirektor
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Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 11 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

10 Ja-Stimmen, Nein-Stimmen, Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Informationen über die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil der letzten
Gemeindevertretung

2. Bericht des Bürgermeisters

3. Berichte der Ausschussvorsitzenden

4. Einwohnerfragestunde

5. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

6. DRK Kinderstube - Betriebskostenzuschuss 2024
Vorlage: 0561/2023/GrN/BV

7. Herausgabe von Adressen und Geburtstagsdaten an den Bürgermeister
Vorlage: 0562/2024/GrN/BV

8. Antrag auf Babywald hinter dem Kinderspielplatz
Vorlage: 0563/2024/GrN/BV

9. Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr
Vorlage: 0564/2024/GrN/BV

10. Verschiedenes

zu 1 Informationen über die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen
Sitzungsteil der letzten Gemeindevertretung
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Es wurden auf der letzten Sitzung der Gemeindevertretung keine
Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil gefasst.

zu 2 Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Butz berichtet wie folgt:
Gemeindevertreter Sascha Strittmatter hat am 9.2.2024 mitgeteilt, dass er
mit sofortiger Wirkung von seinen politischen Ämtern zurückritt. Herr Butz
bedankt sich bei Sascha Strittmatter für seinen Einsatz für die Gemeinde
Groß Nordende und die Einwohnerinnen und Einwohner. Er war seit 2018
Gemeindevertreter.

Im Bereich der Nebenfahrbahn Dorfstraße 107 bis 115 befindet sich der
Wendehammer. Regenwasser, das sich im Bereich der Nebenfahrbahn
sammelt, fließt in Richtung Wendehammer zu einem Siel. Dort staut sich
das Regenwasser, weil eine Leitung zur Sickergrube defekt ist. Bei
Starkregen droht Regenwasser auf die Grundstücke zu laufen. Die Leitung
kann auch nicht repariert werden. Bodenproben ergaben, dass im Bereich
der Nebenfahrbahn keine neuen Sickergruben gebaut werden können. Es
wird nach einer anderweitigen technischen Lösung gesucht. Über die
entstehenden Kosten für die Gemeinde kann noch keine Angabe gemacht
werden. Herr Rieger vom Amt GuMS ist dabei, eine Lösung für das
Problem zu finden.

Nach langanhaltendem Starkregen drang im Keller der Mietwohnungen in
der Dorfstraße 93 durch die Außenwände Wasser in das Gebäude. Herr
Borchers, vom Fachbereich Bauen, beauftragte zur Begutachtung eine
Firma. Einzelne Innenwandbereiche werden abgedichtet. Über die Kosten
für die Gemeinde konnte noch keine Aussage gemacht werden.

Es fand eine Ortsbesichtigung des Waldes am Spielplatz mit dem
zuständigen Förster statt bezüglich Totholz. Die Bäume werden entfernt
und das Waldstück neu aufgeforstet. Ein Privatmann wird zum
Eigenbedarf zeitnah Bäume entfernen. Er wird alles dokumentieren und
direkt mit dem Förster abrechnen.

Die Europawahl findet am 9.Juni 2024 statt.

zu 3 Berichte der Ausschussvorsitzenden

Frau Rohwer, Vorsitzende des Schul- und Sozialausschusses, teilt mit,
dass Herr Laserich, Flüchtlingsbeauftragter des Amtes GuMS, sich auf der
letzten Sitzung vorgestellt und über seine Arbeit berichtet hat. Zurzeit gibt
es ca. 360 Flüchtlinge im Amtsbereich, 31 davon in Groß Nordende.
Weiterhin informiert Frau Rohwer darüber, dass die diesjährige
Seniorenausfahrt im Juni stattfindet. Der Eigenanteil wird von 20 € auf 30
€ erhöht.
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Frau Stoldt, Vorsitzende des Finanzausschusses, berichtet, dass es für die
Mandatsträger eine Schulung über das Haushaltsrecht im Amt gab. Sie
konnte leider nicht teilnehmen. Außerdem teilt sie mit, dass sie mit der
Kindergartenleitung, Frau Baltzer, gesprochen hat über den von ihr
angemeldeten Bedarf für den Kindergarten, wie z. B. neues Spielzeug und
Anschaffungen für räumliche Veränderungen. Frau Baltzer muss teilweise
das Spielzeug wegschließen, damit es nicht kaputtgemacht wird. Von 21
Kindern haben 11 Kinder einen Förderbedarf. Dadurch ist zu wenig Zeit für
die Kinder. Aufgrund des auffälligen Verhaltens vieler Kinder würde sie
gerne räumliche Veränderungen vornehmen.

Die Sitzung des Bauausschusses ist ausgefallen. Aus diesem Grund gibt
es keinen Bericht.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Anfragen von Einwohnern.

zu 5 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es liegen keine Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vor.

zu 6 DRK Kinderstube - Betriebskostenzuschuss 2024
Vorlage: 0561/2023/GrN/BV

Bürgermeister Butz erläutert die Vorlage und berichtet, dass der
Sozialausschuss der Prioritätenliste zugestimmt hat.

Außerdem teilt Herr Butz mit, dass die Finanzierung sich ab 2025 ändert.
Die SQKM Mittel werden dann nicht mehr wie bisher an die
Standortgemeinde gezahlt, sondern an den Träger der Kindertagesstätte.
Da man in der Vorgehensweise Probleme sieht, wird es dazu noch ein
Treffen mit den Bürgermeistern der amtsangehörigen Gemeinden geben.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, die vom DRK Kreisverband
Pinneberg e.V. aufgeführten Kosten für das Jahr 2024 mit folgender
Einschränkung anzuerkennen. Die im Angebot unter Stück farblich
markierten Artikel werden von der Kita-Leitung priorisiert. Diese Artikel
sowie zwei Tablets und eine Trennwand für den Schuppen werden
genehmigt. Die Beschaffung der Trennwand erfolgt über das Amt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0 Enthaltung: 0
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zu 7 Herausgabe von Adressen und Geburtstagsdaten an den
Bürgermeister
Vorlage: 0562/2024/GrN/BV

Der Sachverhalt wird kurz von Bürgermeister Butz erläutert. Für die
Herausgabe von Daten z. B. für Seniorenausfahrten, Bürgerbriefe u.s.w.
wird zukünftig ein GV Beschluss benötigt.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, dass auch zukünftig eine
Datenübermittlung für jegliche Belange, die das soziale Miteinander in der
Gemeinde fördern, an die jeweilige Sachbearbeitung erfolgen soll.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 8 Antrag auf Babywald hinter dem Kinderspielplatz
Vorlage: 0563/2024/GrN/BV

Herr Butz erläutert die Sitzungsvorlage. Frau Rohwer informiert, dass Sie
einen Vorschlag erhalten hat, die Bäume auf der Wiese am Kreisel zu
pflanzen, wo bereits Obstbäume vorhanden sind. Der Besitzer der Fläche
soll seine Zustimmung dazu gegeben haben. Die Fläche ist jedoch
gepachtet. Es folgt die Frage, was passiert, wenn der Pachtvertrag
ausläuft und ob es nicht von Vorteil wäre, auf Gemeindeland einen
Babywald zu errichten. Zu dem Thema folgt eine rege Diskussion.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, diesen Tagesordnungspunkt bis zur
nächsten GV Sitzung zurückzustellen. Bis dahin sollen die Modalitäten des
Pachtvertrages geprüft werden.

zurückgestellt
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 9 Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr
Vorlage: 0564/2024/GrN/BV

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, der Einnahme- und Ausgabeplanung
der Freiwilligen Feuerwehr Groß Nordende für das Haushaltsjahr 2024
zuzustimmen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 10 Verschiedenes
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Für die Richtigkeit:

Datum: 19.02.2024

Gemeindevertreter Schlüter teilt mit, dass er bzw. die Fraktionen vom Amt
angeschrieben wurden bezüglich Wahlhelfer für die Europawahl.
Neuerdings sind dafür auch Jugendliche ab 16 Jahren zugelassen.
Insgesamt werden 8 Wahlhelfer benötigt. Herr Schlüter appelliert an die
Anwesenden, Wahlhelfer vorzuschlagen oder zu benennen und ihm die
Namen der Personen mitzuteilen. Vorschläge werden bereits auf der
Sitzung genannt und von Herrn Schlüter notiert.

Gez. (Torsten Butz) Herr
Bürgermeister
Frau

Gez. (Kaland)
Protokollführerin


